
POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

TÉMA PRÁCE: 

Přehled literatury o atletické disciplíně běh na 800 m (přehled a hodnocení) 

ZPRACOVALA: Kristýna Pikalová 

Bakalářská práce je pokusem o rešerši literatury dle vlastních pravidel. Pravidla rešerše si 

stanovuje bakalantka sama a čtenář tak místy nabývá dojmu, že jsou stanovena tak, aby 

analyzovaná literatura či údaje o ní, byly pro autorku snadno dostupné. Jediným přínosem práce 

je sestavení jakéhosi katalogizačního seznamu privátní knihovny Katedry atletiky, sportů a 

pobytu v přírodě UK FTVS. Závěrečná práce vykazuje více a méně závažné formální 

nedostatky typu překlepů (s. 11, 12, 47, 55), nejednotnosti užívání titulů a křestních jmen (s. 

29), absence čísla stránky u přímé citace (s. 47, 52, 55, 56). Celkově působí bakalářská práce 

velmi chaoticky, kdy název a cíl práce neodpovídají realitě, kterou nacházím v řešení práce. 

Za velký nedostatek práce považuji chyby v uváděných historických faktech. Autorka 

nedemonstruje dostatečnou schopnost kritického myšlení. Uvádět v roce 2023 světové a české 

rekordy dle literatury z roku 2006, je zvláštní. Z citovaného zdroje Klíma (2006) je patrné, že 

autor nic takového ve své práci neuvádí. Informace je převzata z Vlkové (2019), z které 

bakalantka čerpá i další informace, doplňuje je o vlastní myšlenky a snaží se odkazovat na 

primární zdroj Jirka et al. (1990). V práci se pak objevují chronologické nelogičnosti typu 

,,….který zaběhla v roce 1999 v japonském Maebashi, kde se stala halovou mistryní světa 

(Jirka et al., 1990).“  V souvislosti s ČR jmenovaný Jozef Plachý je bývalý československý 

sportovec, ale slovenské národnosti. Tyto nesprávnosti dokládají povrchnost, s jakou autorka 

ke své bakalářské práci přistoupila.  

str. 12:  

WR - Rudisha David 1:40,91(2012) nikoliv Sebastian Coe 1:41,73 (1981) 

ČR – Lukáš Vydra 1:44,84 1998 nikoliv Roman Oravec 1:47,85 (1997) 

Autorka se nevyvarovala ani terminologickým nepřesnostem.   

str. 12: startovní povel ,,Připravit se“  - správně je ,,Připravte se!“ 

str. 48: rychlá neoxidativní svalová vlákna a rychlá oxidativní – v další části autorka rozděluje 

svalová vlákna na rychlá glykolytická a rychlá oxidativně glykolytická. 



Dle kontroly v systému Turnitin nemám pochyb o originalitě předkládané závěrečné práce 

(míra shody 18 %) a přes výše uvedené nedostatky ji doporučuji k obhajobě s navrženým 

stupněm hodnocení dobře. 

Otázky k obhajobě: 

1) Jaké znáte průkopnice v běhu na 800 m v období mezi první a druhou světovou válkou 

a jaký byl postoj MOV k závodu žen na 800 m v uvedeném období? 

2) Ve své práci zmiňujete, že laktát má za následek celkovou acidózu organismu. Jaké jsou 

nové pohledy na laktát a jeho roli v organismu? 
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